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การสอบถามเพือ่ใหค้วามช่วยเหลือผู้ฝึกงานทีไ่ด้กลับไปประเทศแล้วของปี2019 (สรุป)  (เอกสารที2่) 

1.จดุประสงคท่ี์สอบถาม

3. วิธีการสอบถาม

ก่อนอ่ืนจดุประสงคข์อง การสอบถามนี ้ระหวา่งฝ่ายหนว่ยงานรบัผูฝึ้กงานและองคก์รควบคมุหนว่ยงานดแูลผูฝึ้กงาน(ตอ่ไปนีจ้ะของเรียกวา่ “องคก์รควบคมุดแูล”) เพ่ือตอ้งการท่ีจะ
ทราบถึงสภาพท่ีแทจ้รงิของผูท่ี้มาฝึกงานของปี2018ในประเทศญ่ีปุ่ นเก่ียวกบัความรูข้องการการเรียนรูง้าน หรืออ่ืน ๆ ท่ีไดร้บัไปวา่หลงัจากท่ีพวกเขาไดก้ลบัไปยงัประเทศของตนเองแลว้ 
สถานการณข์องงานท่ีท า, หรือ ไดร้บัความชว่ยเหลือในการหางาน หรือ สามารถน าความรูท่ี้ไดไ้ปใชเ้ป็นประโยชนอ์ยา่งใดบา้ง

จ านวนผูถ้กูสอบถาม จ านวนค าตอบท่ีใชไ้ด้ อตัราผูต้อบแบบสอบถาม

3,077 2,745 89.2％
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2 . ผูอ้ยู่ในข่ายถกูถาม

(1)  ดว้ยวิธีสง่แบบสอบถาม และใบตอบ ทางออนไลน ์ไปยงัผูท่ี้จะสอบถาม
(2)  ผูถ้กูสอบถามสง่แบบสอบถามคืนกลบัยงัหนว่ยงานตา่ง ๆ ,หรือตอบค าถามทางออนไลน์
(3)  สามารถเลือกตอบไดห้ลายขอ้ และ เขียนความเห็นไดอ้ยา่งอิสระ

องคก์รควบคมุหนว่ยงาน

4. จ านวนค าตอบท่ีใชไ้ด ้อตัราเปอรเ์ซน็ต ์
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การประสานงานกันระหว่างผู้ฝึกงานเก่าหลังจากทีก่ลับไปแล้วกับหน่วยงานทีส่่งไป
สถานะการณก์ารประสานงานกบัหนว่ยงานท่ีสง่ไปฝึก

สภาพการท่ีทราบแนช่ดัหลงัจากที่ผูฝึ้กงานเกา่ไดก้ลบัไปแลว้นัน้  ,ทางองคก์รควบคมุที่สง่ผูฝึ้กออก สามารถประสานงานกนัตอ่เนื่องไดม้ี จ านวน 5,347หนว่ยงาน ซึง่ เป็นจ านวน 
81.2%ของหนว่ยงานที่สง่ไปฝึก
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สถานะการณข์องหนว่ยงานสง่ฝึกท่ีประสานงานได้

จ านวนของหน่วยงานสง่ฝึกกบัทางองคก์รควบคมุที่สามารถประสานงานตอ่ไดน้ัน้,มีค าตอบ2ถึง3องคก์ร ,เป็นอตัรา 30.9%
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สถานะการณก์ารท างาน ของผู้ฝึกงานเก่าหลังจากทีก่ลับไปแล้ว
สถานะการณก์ารท างานของผูฝึ้กงานเก่าท่ีกลบัไปแลว้

สถานการณก์ารท างานของผูฝึ้กงานเก่าที่กลบัไปแลว้นัน้ “ก าลงัถกูวา่จา้งใหท้ างานอยู่(51.9%)”  “ก าหนดวา่จะมีการวา่จา้งแลว้(4.5%)  และ “ด าเนินกิจการของตนเอง(5.0%)” ค าตอบที่ตอบมารวมยอดได้
ทัง้หมด 61.4 %

งานท่ีท าหลงัจากกลบัไปแลว้

งานของผูฝึ้กงานเก่านัน้ “งานเดียวกบัท่ีฝึก (42.8 %)”  และ “งานประเภทเดียวกบัท่ีฝึก(24.7 %)” มีค  าตอบรวมยอดไดท้ัง้หมด 67.5 %
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การไดร้บัความช่วยเหลอืสนบัสนนุของคนฝึกงานเก่านัน้ (รวมถึงการรว่มประสานงานกบัหนว่ยงานท่ีสง่ไปดว้ย) ซึง่ทางองคก์รควบคมุไดม้ีค  าตอบมาทัง้หมด 74.3%

สถานะการณก์ารไดรั้บช่วยเหลอืสนับสนุนของคนฝึกงานเก่าหลังจากทีก่ลับไปแล้ว

ไดร้บัความชว่ยเหลือ
74.3%

ไมไ่ดร้บัความชว่ยเหลือ
22.3%

ไมมี่ค  าตอบ
3.4%

สถานการณ ์การไดร้บัความชว่ยเหลือสนบัสนนุของคนฝึกงานเก่าเพ่ือกระจายความรู้

สิ่งท่ีไดร้บัความชว่ยเหลือ

สิ่งท่ีไดร้บัความช่วยเหลือ ออกเอกสาร“ใบรบัรองว่าไดฝึ้กส าเรจ็แลว้”, “ใบรบัรองว่าท างานอยู่” เป็นตน้71.3% “หลงัจากที่กลบัไปแลว้ออกใบ
แนะน าสถานที่ท  างานให”้41.0%, “หลงัจากที่กลบัไปแลว้ใหค้  าปรกึษาเรื่องการท างาน การเปิดกิจการ” 39.4%
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ติดต่อหรือใหค้วามช่วยเหลือ
เพื่อใหก้ลบัไปท างานที่เดิม

หลงัจากกลบัไปแลว้ใหค้วาม
ช่วยเหลือเรื่องเทคนิคของงาน
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ปุ่น

อื่น ๆ

ไม่มีค าตอบ
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สถานะการณค์วามก้าวหน้าช่วงระยะทีฝึ่กงานอยู่

เก่ียวกบัความกา้วหนา้ของผูฝึ้กงานชว่งท่ีฝึกงานอยู่

ปัจจบุนั, ในประเทศญ่ีปุ่ นผูท่ี้ก าลงัฝึกงานอยูน่ัน้ , “การฝึกงานเป็นตามเปา้ท่ีก าหนดเอาไว”้ ท่ีทางองคก์รควบคมุไดต้อบมาเชน่นี ้มีทัง้หมด99.0%
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